

вѣйшимъ Государемъ и предъ всей святою Русью, что церковь русская не можетъ добровольно согласиться оставить подростаящія поколѣнія безъ религіознаго воспитанія въ церковной школѣ. Мы видимъ усиленныя заботы, цѣлый рядъ мѣропріятій предъ правительствомъ и обществомъ, направленныхъ къ тому, чтобы школа церковная, будучи въ полной мѣрѣ таковой, была вмѣстѣ и дѣйствительно приходской, а также своей русскому православному правительству, и чтобы ея дѣятели не были пасынками у русскаго Царя и русскаго народа. И во всѣхъ этихъ дѣлахъ слышится имя Митрополита Кіевскаго и Галицкаго Флавіана. (При этихъ словахъ Митрополитъ Флавіанъ поклонился). Мы сказали и всегда будемъ говорить вѣренными намъ дѣтямъ о Вашихъ великихъ заботахъ о церковномъ воспитаніи юныхъ всходовъ будущей Россіи. И пусть ихъ чистая признательность будетъ тѣмъ даромъ, какой мы приносимъ Вамъ въ радостный день нашего общенія».

Митрополитъ поблагодарилъ епархіальнаго наблюдателя и преподаль ему благословеніе.

Послѣднимъ говорилъ привѣтствіе отъ имени Александроневскаго Братства протоіерей Михайль Михайловичъ Чакирь. Съ большимъ воодушевленіемъ отецъ протоіерей сказалъ слѣдующее вдохновенное слово.

ВАШЕ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕНСТВО,

Милостивѣйшій Архипастырь и благостный Отецъ!

Древнѣйшее въ Бессарабіи Кишиневское Александроневское Братство привѣтствуетъ Ваше Высокопреосвященство съ пріѣздомъ въ Кишиневъ.

Благословенъ пріѣздъ Вашего Высокопреосвященства! Тысячи кишиневцевъ стеклись въ соборъ лицезрѣть особу Вашего Высокопреосвященства и получить благословеніе отъ Первосвятителя митрополита священнаго для христіанъ града Кіева. Тысячи учащихъ стеклись лицезрѣть и встрѣтить со славою Первосвятителя Кіевскаго и получить святительское благословеніе на свои ученическіе труды.

Лишь несчастные старцы и старицы, бывшіе бездомные скитальцы, нынѣ призраваемые въ пріютѣ Александро-Невскаго Братства, не могли, по старости и немоши, явиться сюда и узрѣть духовное солнце южной Россіи и получить духовное утѣшеніе. Соблаговолите, Ваше Высокопреосвященство, заочно благословить старыхъ насельниковъ пріюта Александро-Невскаго Братства, число которыхъ въ настоящее время доходитъ до 270 душъ обоюго пола, и принять отъ Совѣта Братства отчетъ о состояніи Братства и его пріюта за 1913 годъ.

Хотя насельники пріюта Братства и не имѣли счастья лицезрѣть особу Вашего Высокопреосвященства, но доброе сердце Ваше, рѣдкое милосердіе Ваше они знаютъ и чувствуютъ давно по ученикамъ Вашего Высокопреосвященства, которые являлись и являются благодѣтелями ихъ и ихъ пріюта. Вы, Ваше Высокопреосвященство, и ввѣренная Вамъ Кіевская Академія воспитываете не только учителей народа, но воспитываете дѣятелей милосердныхъ, творящихъ благодѣянія и благотворенія, заботящихся о меньшихъ братьяхъ, объ обездоленныхъ скитальцахъ и бездомныхъ старцахъ и старицахъ, о вдовахъ и сиротахъ. Спасибо, Владыко святой, за воспитаніе для Бессарабіи великихъ дѣятелей, подвижниковъ, обильныхъ любовью и милосердіемъ. Подъ Вашимъ руководствомъ были многіе Святители Бессарабіи. Вотъ и новый святитель Бессарабіи, любвеобильнѣйшій и милосерднѣйшій Архипастырь Платонъ, Вашъ бывшій викарій, ученикъ Вашъ! Вашъ воспитанникъ не только постоянно учитъ насъ великимъ истинамъ вѣры, но постоянно на дѣлѣ показываетъ великіе примѣры рѣдкаго милосердія ко всѣмъ страждущимъ, ко всѣмъ обездоленнымъ, ко всѣмъ безпріютнымъ и творитъ безчисленныя дѣла милости. Благословенъ великій учитель славныхъ учениковъ! Спасибо, Владыко Святой, за обученіе достойнѣйшихъ учителей народа, спасибо за воспитаніе любвеобильныхъ и милосердныхъ святителей».

Высокопреосвященный Флавіанъ, несмотря на значительное утомленіе послѣ длинной службы въ соборѣ, продолжительнаго церемоніальнаго парада учащихъ, многочисленныхъ привѣтствій,